

Director:
Adolfo Febles Mora

De una cruzada estéril

LOS VIEJOS

Para GACETA DE TENERIFE. No es posible olvidarlo: a fines del siglo pasado surgió en Madrid un grupo de jóvenes intelectuales e iconoclastas, que, para escalar fácilmente las cumbres de la popularidad y de la fama, apelaron al escándalo, a la campaña agresiva, a las extravagancias, y a todas las pueras y excentricidades imaginables, con el fin de destacarse, hacer ruido, y atraer la atención del público pacífico e indiferente.

Una de las manifestaciones de aquella actitud—la más desagradable—, fué la de acometer con audacia a los consagrados de la literatura que habían conseguido una reputación a costa de muchos trabajos y de ímprobos esfuerzos.

Los iconoclastas emprendieron contra ellos una desafortunada campaña de insultos, denuestos y difamaciones al grito de: "Paso a la juventud! ¡Abajo los viejos!"

¡Paso a la juventud! Pero ¿es que necesitaban derribar a los que ya habían llegado para pasar ellos? ¡Paso a la juventud! Pero ¿es que pasaron? ¿Es que llegaron?

Ahora podemos juzgar sin pasión, a través del tiempo y la distancia.

¿Qué hicieron los iconoclastas? ¿Qué labor han dejado? ¿Qué positivos valores han quedado de ellos?

Intentaron derribar, pero ¿y construir? ¿Y crear?

Lo más triste, lo más dramático de todo, es que aquellos jóvenes revolucionarios habían nacido viejos; todos estaban, al empezar la vida, apollados, gastados moralmente envejecidos.

Por eso, tal vez, odiaban la vejez; llevaban dentro, en el fondo de sus almas, la más espantosa, no la venerable de los años y la experiencia, sino la del escape-

tismo, la de la falta de ideales, la del vacío espantoso de la negación.

¡Ellos, ellos eran los verdaderos viejos, y no los consagrados ancianos que combatían!

Al cabo de los años, por uno de esos misteriosos fenómenos de la vida, hemos venido a parar... al triunfo de lo viejo.

Es curioso. Ahora estamos presenciando los grandes éxitos, las extraordinarias victorias de nuestra gloriosa antigüedad; el triunfo definitivo de la tradición. ¿Quién lo hubiera dicho hace treinta años?

¡Lo viejo—es decir lo español, lo netamente español—, se impone! Lo viejo, lo profundamente viejo, triunfa y resplandece no solo en España, sino en todo el mundo civilizado.

El viejo Calderón está remozando el teatro europeo! El gran abuelo, el vejestorio don Francisco Goya y Luciente, resulta el más joven, el más moderno, el más avanzado de todos los pintores del mundo.

Y... aún más cerca de nosotros; el Patriarca de nuestra literatura, don Armando Palacio Valdés, es hoy la figura más llena de juventud y de vitalidad de las letras contemporáneas.

En fin, otro viejo, el gran Benavente, renueva sus laureles, con una obra ya no juvenil, sino infantil.

Esta venerable vejez es la que tiene perenne juventud. Y la vida, con estos actuales triunfos parece que responde al grito triunfal de los iconoclastas de fin de siglo: "¡Paso a la gloriosa vejez que conserva la juventud del espíritu! ¡Abajo la juventud envejecida!"

Luis LEON.

Madrid, Enero de 1928.
(Prohibida la reproducción.)

Vida anecdótica

¡Con azúcar está peor!

Siendo estudiante de medicina en un hospital de Madrid, en una de las salas de los barrios bajos. Sin los adelantos de higiene modernos, el retrete de la casa despedía un olor tan nauseabundo, que Arrieta, siempre fino y delicado, no podía soportar.

—¡Eche usted agua, mucha agua, doña Jacinta!—le decía Arrieta a su patrona.

Y, a pesar del agua que le echaba, el retrete cada vez despedía más inaguantable olor. Un día, al regresar a casa Arrieta, notó que el olor era ya insostenible, y al regañarle a la patrona por su desuido le dijo ésta muy convencida:

—Pues hoy no se puede usted quejar, don Emilio, porque toda la mañana he estado quemando azúcar!

—Pero si es que con azúcar está peor!—contestó Arrieta.

Y éste es el origen de tan conocida frase.

Más de cien modelos diferentes de tinteros de cristal, desde 1 peseta. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, jueves, serán pagados al cobro en los libramientos:

	Pesetas
D. Pedro Doblado	41'13
" Luciano de Loño y Pita	140'81
" Alberto Campos	22.793'92
" José Velázquez Sánchez	99'35
" Juan González	933'51
" Eugenio López Moradillo	59'14
" Jorge H. Davidson	1.589'07
" Antonio Casañas	19'74
" José Ruiz Ortega	119'43
" Juan de la Cruz	49'35
" José Balsa	148'05
" Rafael J. Calzadilla	819'20
" José Hernández de León	19'50
" Bruno Pérez	22'21
" Justo Blázquez	9'87
" José Abal	115'15
" Gerardo Bento	9'87
" Leonardo Fernández	24'68
" Luis Gómez Landero	153'73
" Federico Ferreira	30'85
" Fernando Pérez Fajardo	22'11
Sr. tesorero contador	16.200'68
D. Luciano de Loño y Pita	12'34

VI ANIVERSARIO DEL M. I. SEÑOR

Don José Miguel Belamendia y Aguirreurreta
Canónigo que fué de la S. I. Catedral de Tenerife.

Falleció en Bajamar el 2 de Febrero de 1922, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su familia y amigos, ruegan a las almas piadosas le recomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren los días 2 y 3 del corriente mes en la iglesia de San Agustín de La Laguna, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

La Laguna, 2 de Febrero de 1928.

El Sr. Arzobispo de Sevilla tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica médica

LAS CARNES

Son muchos los perjuicios del uso de la carne cruda. Es frecuente que en los reconocimientos practicados por los señores inspectores veterinarios pasen inadvertidos algunos cisticercos, y basta la ingestión de uno para que se desarrolle la tenie, y cosa parecida ocurre con la trichina. De las carnes tuberculosas ¿qué hemos de añadir? En un pueblo de Andalucía, de cuyo nombre no tengo interés en acordarme, fué enterrada una vaca por ser diagnosticada de tuberculosa por el inspector, y más tarde, otro señor sostuvo que el animal era comestible, por lo cual se consumió la enormidad sanitaria de desenterrarlo para el abastecimiento de los vecinos (señor Membrillera). "El problema sanitario de España".

Si alguna vez se halla indicada la ingestión de carne cruda (casos de tuberculosos, gastritis, etc), es preciso proveerse de un establecimiento perfectamente conocido y acreditado (Flagge, "Tratado de Higiene").

En los demás casos, lo más prudente será usar las carnes cocidas o asadas. Las trichinas mueren a los 52 grados centígrados.

La mayor parte de las enfermedades contagiosas, dice el ilustre higienista citado últimamente, se pueden evitar por la acción del calor a 60 o 65 grados; pero bueno es añadir, algunos más. La carne no se altera por la cocción o el asado. La cocida cede poco al caldo, algo de grasa y el 1/2 al 3 1/2 por 100 de las sustancias extractivas, pierde agua y no tiene un sabor tan agradable como la carne asada. Al asar la carne se forma en su superficie una costra, que impide la pérdida de los jugos contenidos en su interior.

Lo que no se puede hacer desaparecer de las carnes, cualquiera que sea su preparación, son la creatina creatinina, amoniaco, y, en fin, los productos tóxicos del animal de que proceden, teniendo en cuenta que, la ternera, contiene en proporciones mayores que animales en completo desarrollo.

Este es uno de los principales inconvenientes de la alimentación cárnica y el predominio que debe adoptarse de la vegetariana en bien de la higiene y de la salud de las razas.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche:

"Lanceros de la Reina", pasodoble; Marquina.

"Colombine", minuetto; Delahaye.

"La villana", selección; Vives.

"Rigoletto", fantasía; Verdi.

"Un hombre de temple", fango; Cobo.

"El huésped del Sevillano", Lagartijas; Guerrero.

"Los turistas", a petición, pasodoble; Giner.

Encargue sus trabajos de imprenta, para que se convenga de la economía y rapidez, a la "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

En Norteamérica

Unas extravagantes carreras de caballos

Un grupo de personalidades californianas, así, personalidades, lo que quiere decirnos tanto como un grupo de millonarios, principal característica de un yanqui que se titule señor, tuvieron una idea completamente norteamericana que, como tal, había de salirse de los vulgares moldes dentro de los cuales suele desarrollarse la vieja y decrepita población europea.

El objeto era celebrar una carrera de caballos que no se pareciera a ninguna y como las que hasta aquí hemos conocido, consistía en que una serie de caballos corriesen hacia adelante en busca de alcanzar cada uno de ellos una meta convenida, dejando detrás a los demás corredores, pues he aquí que los yanquis aludidos estipularon que los caballos habían de correr de culata, dando el rabo al banderín señalador de donde la carrera había de tener fin.

Y es natural; los caballos, que no entienden de excentricidades, ni de Monroismos, como puestos de absurdo, apenas se inició la carrera pidieron darse cuenta de que los jinetes exigían cosas fuera de lo corriente, comenzaron a rebotarse, a defenderse, a proclamar con sonoros relinchos que ellos corrían hacia adelante cuando los millonarios creyeron oportuno, pero que para atrás no lo harían nunca, ya que tales carreras sólo está reservado a los cargados, de lo que ellos, nobilísimos corceles pura sangre británica, no tenían absolutamente nada.

Jinete por el suelo, jinete descalabrado, jinete partido un brazo o una pierna; en resumen, que la carrera hubo de declararla suspendida, y las personalidades californianas, satisfechas de haber realizado, por lo menos en propósitos, una empresa notablemente americana, han recibido numerosas felicitaciones de los aficionados, sus compatriotas, y hasta el honor de que el telégrafo acoja la noticia tal y como si transmitiera un suceso sensacional.

Nosotros todavía estamos asombrados de lo que supone la empresa de esos señores californianos, y estamos esperando de un momento a otro que el telégrafo nos diga con toda urgencia y exigiendo tasa extraordinaria, que se ha constituido un Club con el objeto de dar anualmente una carrera de camellos utilizando las jorobas para correr, con prohibición absoluta de que pongan una sola pata en el suelo.

Y volveremos a enviar a aquellos lejanos próceres tiranos del reducido dólares, que consiguieron hacer del sentido común una cosa perfectamente inútil, antigua y fuera del uso modernísimo en los tiempos del pantalón bombacho, el indecoroso y público maquillaje y los motores de explosión.

POR NUESTROS PUEBLOS De la vida canaria

ICOD

En Unión 2 de Febrero

Muy lucido resultó el baile celebrado en la noche del pasado domingo por esta sociedad local.

La fiesta se vió concurridísima y se prolongó en medio de gran animación hasta la madrugada del lunes.

La directiva de la sociedad hizo los honores de la casa, obsequiando espléndidamente a sus invitados.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de la fiesta por el éxito obtenido, y hasta la próxima de Carnaval.

A la terminación todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados por los vecinos de aquel barrio en general y por los señores don Manuel Pérez Hernández, alcalde de barrio, y el señor don José López Reyes, en particular.

Para no extendernos más en esta crónica, nos limitaremos a dar la enhorabuena al barrio de Santa Catalina por la mejora que ha sido objeto y alentar a los padres de familia a que manden a sus hijos a la escuela para que no resulte infructuosa la obra de la maestra, ya que nada podrá hacer ésta, si no se le corresponde debidamente por parte de los padres.

La enhorabuena al señor concejal de este Ayuntamiento y vecino de aquel barrio don Norberto Yáñez de Torres, *alma mater* de esta mejora; y nuestra felicitación más efusiva al Ayuntamiento del pueblo que, a costa de muchos sacrificios y esfuerzos, ha contribuido dignamente en la parte que le corresponde: lo mismo a pueblo en general, que con tanto júbilo ha recibido la creación de esta escuela, señal de que se da perfecta cuenta que estas mejoras son necesarias para el adelanto y progreso de los pueblos, y que, como decía ayer la señora maestra apropiándose las palabras de un ilustre escritor: "cada escuela que se abre es una cárcel que se cierra".

El gobernador de Las Palmas

En la tarde del viernes último visitó esta ciudad el gobernador civil de Las Palmas, don Antonio Marín Acuña, el cual vino acompañado por el gobernador de Tenerife, señor Benito Quintero; presidente del Cabildo Insular, señor La-Rocha Aguilera; delegado gubernativo, señor Salazar y Báez; y de otras personalidades de esa capital y la Orotava.

El señor Marín Acuña y demás acompañados fueron cumplidamente por las autoridades de esta ciudad, las cuales obsequiaron a los excursionistas con un té servido en el Hotel Milán.

El gobernador de Las Palmas marchó gratamente impresionado de su visita a esta población.

Al frente de dicha escuela se halla la joven maestra nacional señorita Venancia Fernández Gutiérrez, a quien hemos tenido el gusto de saludar y a la que a la par que un brillante cometido en su cargo, le deseamos que la estancia entre nosotros le sea grata.

Proximamente se llevará a cabo con una solemne fiesta, la inauguración del nuevo local-escuela de niñas recientemente construido.—El Corresponsal.

En el Centro Icódense

Como hemos anunciado, esta noche, jueves, celebrará este Centro una reunión con baile, la cual promete verse muy animada y concurrida.

Los Exploradores

Hoy harán su anunciada presentación al público de esta ciudad los Exploradores locales.

El próximo domingo marcharán a esa capital con objeto de asistir al solemne acto de la bendición de la bandera que a los Exploradores tinerfeños regaló el ilustre duque de Santa Elena.—X.

Esquelas mortuorias se hacen a la hora de encargadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 303, "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

LA GUANCHA Inauguración de una escuela

Crámulo, poderoso decir, y brillante sobre toda ponderación, resultó el acto celebrado en la tarde del último domingo, en el barrio de Santa Catalina, de este término municipal.

Después de muchísimos años que los habitantes de aquel vecino trabajaron por la consecución de una escuela donde poder dar instrucción a sus hijos, ya que por la distancia que les separa del pueblo se les hacía imposible la asistencia a la que en este funcionan; al fin, después de tanto esperar y después de haber trabajado con ahínco, han visto que no han queñado defraudadas sus esperanzas, pues la realidad coronó sus esfuerzos.

Por esto mismo, y correspondiendo por una parte a los deseos de aquellos vecinos, y por otra, como demostración de la alegría que debe ser para un pueblo, y en este caso lo ha sido, justo es decirlo, la apertura de un Centro docente, los vecinos de La Guancha se trasladaron a aquel barrio en la tarde de dicho día, para asistir a la inauguración de la escuela mixta recientemente erigida. A la una en punto se organizó la simpática romería, formada por las escuelas nacionales con sus respectivas banderas, autoridades civiles y eclesiásticas, maestros de escuela y Banda de música tocando alegres pasodobles. Centenares de personas de ambos sexos corrieron la marcha, no faltando las simpáticas chicas guancheras, que daban una nota de luz y color a la excursión.

A las dos de la tarde hacía su entrada en Santa Catalina la comitiva antes citada, siendo allí recibida por el alcalde de barrio y Somatenes y todos los vecinos del pago, que les dispensaron una cariñosa acogida, dirigiéndose luego al local donde se ha instalado la nueva escuela.

Una vez allí, se dió comienzo al acto con un breve discurso del señor alcalde, exponiendo la finalidad de la fiesta que se celebraba. Siguió en el uso de la palabra, los señores don Alonso Suárez Melián, de La Laguna; el joven estudiante del Magisterio, hijo de este pueblo, don Cristóbal Barrios; el ilustrado maestro nacional y joven periodista don Luis Diego Cascoy; el párroco, don Domingo Hernández; el señor don Daniel Morales y Fernández Lynch, y el médico don Pablo Martín.

Todos los oradores abundaron en brillantes conceptos acerca de la importancia de la Enseñanza, y del adelanto que para un pueblo significa la apertura de una escuela, dando todos sus parabienes al Ayuntamiento y a las personas que a su instalación han contribuido.

Habló también la señora maestra doña Angeles Machado, que en un hermosa discurso, saturado de una franqueza suma supo corroborar lo dicho por los anteriores, siendo todas sus palabras de aliento para la nueva compañía.

La niña Esperanza Torrellas, leyó unas bonitas cartillas alusivas al acto, y el niño Justo León Rodríguez, recitó un soneto titulado *Los niños*, original del culto maestro de este pueblo señor Cascoy.

Seguidamente las niñas de la escuela acompañadas de la música, practicaron ejercicios de gimnasia rítmica, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Ante todo, la seguridad

El tránsito por carreteras

Los plausibles fines de la "Liga de Compañerismo de Caminos"

Se ha formado en Londres una nueva Liga con objeto de conseguir mayor seguridad en las calles de las ciudades británicas y en las carreteras del país. El peligro a que da lugar la congestión de circulación, ha conducido ya a la promulgación de muchas leyes y ordenanzas para gobierno de los conductores de vehículos.

Se indica ahora, sin embargo, que una Asociación voluntaria de todos cuantos viajan, comprometiéndose a tener cuidado, no solamente por sí, sino por otros, conducirá a una disminución en el número de accidentes causados por la circulación.

La nueva "Liga de Compañerismo de Caminos", aspirará a enseñar a todos respeto en el viajar, y a crear una comunidad de personas que al ir por las carreteras, vayan con precaución y cortésmente. De ella puede formar parte todo el que ande o monte en animal o en vehículo, y su lema será "juego limpio para todos".

Sus estatutos son simplemente una codificación de lo que exige el sentido común para la seguridad y la comodidad de quienes viajan. Se ruega a los caminantes que hagan uso siempre de las aceras o senderos y de los lugares de refugio de las calles; que escojan lugares seguros para cruzar los caminos cuando la circulación es grande; que se abstengan de correr riesgo innecesarios al subir o apearse de vehículos en movimiento, y que ayuden a los ancianos y desvalidos.

También se ruega a los ciclistas y conductores de vehículos de animales, que se atengan a ciertas reglas elementales, y a los conductores de automóviles se les recomienda especialmente que tengan grandísimo cuidado en toda clase de circunstancias.

No hay duda alguna de que la nueva Liga tendrá éxito. Obtendrá de sus asociados palabra de honor; apelará al sentimiento de verdadero patriotismo del pueblo británico, y puede que al fin consiga más—desaprollando el espíritu de Juego Limpio en el uso del camino—de lo que han conseguido hasta ahora las ordenanzas y reglamentos legales.

DE ACCION SOCIAL

LOS PESCADORES Y EL RETIRO OBRERO

Lentamente, pero con gran firmeza el Instituto Nacional de Previsión va penetrando en las zonas sociales del país para despertar en ellas el sentimiento de la previsión. En su obra no ha encontrado el camino abierto ni siquiera la tierra propia para la siembra.

El Instituto, primero, y las Cajas colaboradoras, más tarde, no se desanimaron por ello. Al buen español, socarrón y desconfiado, que vivía sin pensar en el día de mañana, le ofrecieron el ejemplo de otros países, en los cuales la previsión fué uno de los más eficaces promotores de su progreso. Y poco a poco, decimos, se fué dejando ganar por la buena causa, hasta que no solo creyó en la eficacia del retiro obligatorio, sino que se atrevió a confiar su dinero a la tutela del Instituto. Ahí están las estadísticas para probarlo.

Pero la obra no está realizada aún. Falta núcleo importante por incorporar, entre ellos los pescadores, a quienes en estos momentos se les ofrece ocasión propicia para resolver uno de los más importantes problemas: el de la falta de medios para hacer frente a las necesidades de la vida, cuando llega la vejez. El Instituto, las Cajas colaboradoras, los organismos de la Marina—la Caja de Crédito Marítimo principalmente—, están dispuestos a que los pescadores ingresen definitivamente en el régimen obligatorio del retiro. Se ha llegado, para conseguirlo, hasta detener barcos cuyo personal no estaba inscrito. Pero frente a estos plausibles propósitos se oponen dos grandes obstáculos: la situación realmente precaria de la mayoría de los armadores y el triste estado de la industria, ma-

nejada en casi todo el litoral por una tropa de intermediarios irrefrenables.

El retiro es en algunos casos algo que el pescador rechaza por que le crea una dificultad. No piensa, cuando el patrón ha de pagar la cuota, que con ella se le va a formar un capital para garantizarle el retiro. Si no le habla de ello, no lo comprende bien. Por el pronto, lo que importa es salir a pescar y ganar las dos, tres o cuatro pesetas necesarias para comer. Lo demás no tiene importancia.

El pequeño armador, que vive poco más o menos en igual situación económica, no acepta de buen grado el sacrificio económico que le imponen en nombre de un ideal de realización lejana. Si le fuera posible, dejaría de contribuir al fondo del retiro. Sólo obligado por las circunstancias accede, pero doliéndose de ello.

Lo importante, sin embargo, es crear el fondo del retiro. Frente al problema creado por las circunstancias expuestas, el Instituto no debe seguir otro camino que este: cobrar. Mañana sabrán los que hoy protestan cuánto deben a dicha Institución.

Pero por otra parte será forzoso acudir con soluciones para los armadores modestos y para los pescadores más humildes y más abandonados. Acaso una de ellas sería organizar la venta de sus productos de suerte que les quedara un margen mayor de utilidades. Para ello el primer paso debe consistir en la supresión de los intermediarios. Así ocurrirá otra cosa, ésta: El pueblo español que tiene el pescado como base de su alimentación, lo comerá sano y barato. Es decir, se realizarán a la vez dos buenas obras.

Ameno y curioso

Los peces luminosos del profundo del mar

Hacia unos 600 metros bajo la superficie del mar reina una oscuridad completa, y no obstante, en aquellas profundidades viven muchos animales. Me preguntará tal vez alguno: "¿Cómo pueden esos animales vivir en aquella oscuridad donde nada pueden ver?" Ved cuán sabiamente lo ha dispuesto el Creador. Los peces y demás animales luminosos que viven allí, tienen en su cuerpo, regularmente en la cabeza o en ambos lados del tronco, unas aberturas que despiden luz, a la manera de lamparillas. Esas lamparillas pueden cerrarse al presentarse alguna amenaza o peligro, del mismo modo que se cierran los párpados o los postigos de una ventana.

Se han encontrado peces de cinco a seis centímetros de largo, provistos de ciento cincuenta lamparillas; desde luego que no serían de elemento bujías, sino muy pequeñas.

Ved, amados lectores, qué bueno es el Señor. "¡Cuán admirables son tus obras, Señor; todo lo has hecho sabiamente!"

Pues mirad; podemos comparar el mar al mundo; los peces son vuestros; y así como esos animalitos llevan luz en sí y son luminosos para ellos y para los demás, del mismo modo se puede decir del niño piadoso y bueno que comulga con frecuencia; su alma se halla iluminada por la gracia de Dios, o ilumina igualmente a los demás por su vida ejemplar y pura.

"Gaceta de Tenerife,"

Se encuentra a la venta en la Librería de D. MANUEL HERNANDEZ, PUERTO DE LA CRUZ, donde se admiten suscripciones, esquelas y anuncios para este diario.

El que presente una calidad de Vermouth mejor que el : CINZANO : se le regalará un magnífico automóvil marca "NASH" o su importe en efectivo.

Ayuntamiento

Imposición de multas
Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:
25 pesetas, a don Domingo Pérez, conductor de un carro de la limpieza pública por ir montado.

2 pesetas a doña Juana Herrera, y a doña Luisa Placencia, por tender ropas en el frente de su casa, en la plaza de Añaza.

10 pesetas, a doña Juana Rodríguez, por arrojar basuras a la vía pública.

10 pesetas, a don Adolfo Martín Díaz, por tener el chasis de un auto abandonado en la vía pública.

10 pesetas, a don José Suárez, conductor del auto número 2549, por dejarlo abandonado e interceptando el tránsito.

10 pesetas, a don Antonio García Ortiz, cobrador del autobús número 2330; a don Gastón Blaver, conductor del auto número 1089 S. P. y a don Andrés Brito Lorenzo, conductor del auto número 1231 S. P., por no llevar el cubre polvo reglamentario.

10 pesetas, a don Indalecio Rojas, dueño y conductor del auto número 2386, por dejarlo abandonado e interceptar el tránsito.

10 pesetas, a don Manuel Márquez, conductor del carro número 175, por interceptar el tránsito y tener las mulas sobre la acera.

10 pesetas, a don Domingo Montesdeoca Rodríguez, conductor del carro número 170, por exceso de volumen.

25 pesetas, a don Fernando Álvarez, conductor del auto número 1725 por abandonarlo en la vía pública y contestar en malas formas al guardia que le requirió.

10 pesetas, a don José Guillermo Rodríguez, por dejar abandonado el camión número 1443, del que es conductor.

25 pesetas, a don Antonio Barrios Santana, conductor del camión número 2280 por exceso de velocidad.

25 pesetas, a don José Pinto Santana, propietario de un carro que circulaba ayer con una tablilla de 1926.

10 pesetas, a don Juan González y González, por tener un perro en la vía pública sin collar ni bozal.

5 pesetas, a don Mateo Trujillo padre del menor Manuel; a doña Encarnación Hernández, madre del menor Agustín Alonso; a don Eulalio Jiménez, padre del menor del mismo nombre; a don José Castro, padre del menor Luis; por estar jugando en la vía pública en horas de clase en las escuelas públicas.

50 pesetas, a don Vicente Perera Hernández, conductor del carro número 462 por efectuar mudanza de muebles sin licencia de la Alcaldía.

Suspensión de obras

Por la Alcaldía se ha dispuesto que la Guardia municipal impida los trabajos de reforma que se efectúan en la casa número 31 de la calle de Callao de Lima, propiedad de doña Concepción Moure, por no haberse provisto de licencia municipal.

En el Círculo de Bellas Artes

La conferencia de ayer tarde

En el Círculo de Bellas Artes se celebró ayer tarde la anunciada conferencia que sobre la vida y la obra del poeta castellano Gabriel y Galán daba la distinguida escritora doña María Ferrer de Alonso.

Fue escuchada por numeroso público constituyéndose un nuevo éxito para aquel Círculo. La charla de la señora Ferrer de Alonso fue muy cordialmente apaludada por el auditorio que siguió con interés las aporilladas tan interesantes como fervorosas que le culla conferenciante puse a la labor lírica del poeta Gabriel y Galán.

Vida judicial

Las vistas civiles

En los autos de interdicto de recobrar la posesión de unos escarros de agua, procedentes del Juzgado de la Gomera y seguidos por don Domingo Piñero Delgado, contra doña Ade la Moreno Padrón, por la Audiencia Territorial de Las Palmas se ha dictado sentencia confirmando la recurrida con imposición de costas a la parte apelante.

Sumarios

El Juzgado de esta capital incoó sumario por rapto de Julia Martín Rodríguez, vecina de San Andrés hecho atribuido a Lázaro del Pino Delgado.

El Juzgado de la Palma instruye sumario por lesiones producidas a Antonio Manuel Hernández al ser arrollado por un camión.

El de Leod incoó sumario por desobediencia al alcalde de Santiago del Teide don Juan García Doria, de lo que acusa a Manuel Rodríguez Trujillo, quien intentó disparar un arma de fuego contra varios vecinos.

El Juzgado de Los Llanos instruye los siguientes sumarios:

Por muerte de Antonio Díaz y Díaz cuyo cadáver apareció en el barran-

co del pago de Jesús, en Tijarafe, llamado "Jurado".

—Por denuncia de Julián de San Blas, en la que se dice que en la madrugada del 23 de Enero último 6 o 7 individuos pretendieron allanar la morada de su tía Antonia Martín, en Argual, habiendo hecho dos disparos con arma de fuego.

Juicio celebrado

Ayer tuvo lugar la vista de la causa seguida contra Leoncio Alonso Melián, por estafa.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por cada uno de los dos delitos de estafa y dos meses y un día de arresto por un delito de hurto, accesorias y costas e indemnización por un total de 152 pesetas a varios perjudicados.

El letrado defensor solicitó la absolución.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Temporada teatral

La compañía de Lola Membrives

La compañía de comedias de la insigne actriz Lola Membrives, que de regreso de su tournée artística por los teatros de la República Argentina, donde ha obtenido clamoroso éxito, se detiene en estas islas para actuar en un corto número de funciones, debutará el próximo 8 del actual en el teatro Guimera.

El insuperable arte de Lola Membrives, para el que está dotada de excepcionales condiciones, la han colocado en la escala de las primeras figuras del teatro español.

Su actuación, pues, en nuestro coliseo, constituirá un verdadero acontecimiento artístico.

Si a esto se une que la genial actriz ha logrado un elenco artístico de lo más seleccionado, formando su compañía un conjunto verdaderamente notable, su actuación en nuestro coliseo constituirá un acontecimiento teatral.

La compañía de Lola Membrives debutará en esta capital con la preciosa comedia en tres actos "El mal que nos hacen", de la que es autor el ilustre escritor don Jacinto Benavente.

Con este motivo ya ha quedado abierto un abono a 10 únicas funciones, sin repetir ninguna obra, en la tabaquería "La Nobleza", de don Julio Zamorano, plaza de la Constitución número 2, teléfono 633.

Los abonados a la última temporada tienen reservadas sus localidades hasta las dos de la tarde del día 6 del actual, pero se ruega avisen si las aceptan o no.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Por escándalo y embriaguez

Ha sido denunciada a esta Comisaría de Vigilancia la vecina Candelaria Domínguez Albelo, con domicilio en la calle de Regla número 25, por promover un fuerte escándalo en la misma e insultar a los vecinos, hallándose en estado de embriaguez lo cual hace con frecuencia.

Le roban 4.000 pesetas a un comerciante

A la Guardia civil del puesto de Arucas, le ha sido denunciado por el vecino del pago denominado "Buen Lugar", término municipal de Fargas, Pedro Navarro Ortega, de cuarenta años de edad, casado, de profesión comerciante, que en la noche del día 26 del pasado mes de Enero le habían sustraído, del cajón de una cómoda, la cantidad de 4.000 pesetas, sospechando pudiera ser autor del hecho su convecina Esperanza Marrero Benítez, que es la única persona que conocía el sitio donde guardaba las pesetas, y por que en otras ocasiones había cometido en su domicilio otros hurtos, de los que no quiso dar cuenta por ser de poca importancia.

De las diligencias practicadas por la referida fuerza, dieron por resultado la detención de la expresada Esperanza, natural y vecina de Fargas, de trece años de edad, la cual convenientemente interrogada, negó participación en este robo.

No obstante, la denunciada fué puesta a disposición del señor juez municipal de Fargas.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Ana María Hormiga González, Consolación Penco Reyes, Agustín Umpiérrez Gutiérrez.

Defunciones

Juan Sánchez Amolla, de Vallehermoso (Gomera), 7 años. Gastroenteritis; Hospital de Niños.
Carmen Pérez Mentón, de Sagua la Grande (Cuba), 78 años, soltera. Bronquitis crónica; Galcerán, 9.
Benito Fernández Morales, de Farsina, 24 meses. Cirrosis hepática; Hospital de Niños.
Ramona Sabater y Rojas, de esta capital, 1 mes. Heredo-sifilis; Casa Maternidad.

Desmintiendo rumores

El vapor "Teide" llega sin novedad a Cádiz

Desde el martes por la tarde comenzaron a circular rumores en esta capital relacionados con el vapor correo de la Compañía Transmediterránea "Teide", que el viernes de la semana pasada zarpó de este puerto en viaje hacia Cádiz.

Estas noticias decían que dicho vapor había tenido que entrar de arribada forzada en el puerto de Casablanca, augurando también que un grave peligro amenazaba al "Teide" cuyo paradero se ignoraba.

Esto ocasionó alguna alarma en esta población, pues a bordo de dicho buque hacían viaje a la Península numerosas personas que embarcaron en este puerto.

Afortunadamente esas pesimistas noticias se han desmentido, limitándose todo a rumores infundados.

Según noticias que tiene el consignatario de la Compañía Transmediterránea en esta plaza nuestro distinguido amigo don Manuel Cruz, quien telegrafió a Cádiz solicitando informes, el vapor "Teide" ha llegado sin novedad alguna al citado puerto.

Lo único ocurrido es que al "Teide" le sorprendió un violento temporal en la travesía de este puerto al de Cádiz, que lo obligó a acortar la marcha llegando con bastante retraso al puerto de destino.

Nos alegramos de estos informes satisfactorios, que nos complacemos en hacer público para tranquilidad de las personas interesadas por conducir el vapor "Teide" pasajeros familiares suyos.

Ecos de sociedad

Viajes

Ayer llegó de Santa Cruz de la Palma, el alcalde de dicha ciudad don Antonio Santana Marín.

Dicha autoridad viene a esta capital, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento de Sta. Cruz de la Palma, con objeto de que resuelva lo más rápidamente posible la confección de los proyectos cerca de los señores ingeniero y arquitecto encargado por la "Técnica de Construcción", para la realización de los mismos.

Ha regresado a Las Palmas el joven don Pedro Padrón Quevedo.

El lunes próximo hará viaje para Madrid, el representante de los Municipios de la provincia de Tenerife en la Asamblea Nacional, don José Manuel Guimera.

Ayer llegó de Santa Cruz de la Palma el joven oficial de Correos nuestro distinguido amigo particular don Nicolás de Redecilla.

Enfermos

En el Sanatorio del reputado doctor don J. Rodríguez López ha sufrido una intervención quirúrgica el sacerdote del pueblo de Arona don Francisco Monje e Izquierdo.

Se encuentra enfermo en Las Palmas, el párroco de San Agustín de aquella ciudad, don Balbino Cañal.

Bodas

Mañana, viernes, contraerá matrimonio en el Puerto de La Luz, don Ramón Gutiérrez González con la señorita Luz León Duchement.

En el Porís de Abona se ha celebrado la boda de la señorita María García, con el joven don Martín García.

Les deseamos muchas felicidades.

Album para fotografía

se vende muy barato.
Plaza de la Constitución número 2
BAZAR ALEMÁN

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Daniel Bencomo Ramos, de 4 años domiciliado en la Rambla de Pulidic 47. Asistido de una herida contusa en la región superciliar derecha. Leve.

Manuel Serafin Expósito, de 53 años, domiciliado en Los Llanos. Asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda. Leve.

Alejo Viñas, de 12 años, domiciliado en Pablo Iglesias, 31. Asistido de una herida por mordedura de perro en el tercio superior de la pierna derecha, por su cara posterior. Leve salvo complicaciones.

José García, de 34 años, domiciliado en Santa Isabel, 45. Asistido de una herida contusa en la región parietal. Leve.

Antonio Sánchez, de 33 años, domiciliado en Porlier, 31. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en el tercio superior del antebrazo izquierdo. Leve salvo complicaciones. Se le inyectó suero antitetánico.

Servicio de guardia

En este Establecimiento presta hoy servicio el siguiente personal facultativo:
Médico, don Miguel Mascareño.
Practicante, don Juan González.

En el Guimera

El festival benéfico de anoche

Como se había anunciado, anoche se celebró en el teatro Guimera una función artística organizada a beneficio del cartero de esta Administración de Correos don José Peña Gil.

El espectáculo constituyó un éxito para sus organizadores, pues el teatro se vió asistido de una numerosísima concurrencia, que ocupaba todas las localidades.

El primer número del programa lo constituyó la representación de la comedia en un acto, de Julio Dantas traducción de Francisco Villaespesa "La cena de los Cardenales".

Los tres personajes de la obra estuvieron encomendados a los señores Verdugo, Díez del Corral y Hernández de León, que interpretaron fielmente sus cometidos, recibiendo nutridos aplausos del auditorio.

Después el señor Álvarez Cruz leyó unas bien inspiradas poesías, que fueron muy aplaudidas.

A continuación, el notable guitarrista Santiago Álvarez, ejecutó con gran maestría y buen gusto diversas piezas, cuya ejecución agradó en extremo al público, que aplaudió al joven concertista.

Por último se puso en escena la zarzuela en un acto y tres cuadros "María de los Angeles", de Carlos Arniches y Celso Lucio, música del maestro Chapí.

Todos los elementos aficionados que tomaron parte en la representación pusieron de manifiesto sus condiciones artísticas, mereciendo especial elogio en la parte de canto, la señora Barceló, de quien ya el público tiene las mejores referencias.

También se distinguieron la señorita Ortiz, el joven barítono señor Lorenzo y los señores Hernández de León y Perera.

Tanto los coros de señoritas como de caballeros, estuvieron muy acertados, siendo muy aplaudidos.

Y por último dedicamos unas líneas para poner de manifiesto el parte muy activa que tomaron en la labor artística de esta fiesta elementos tan valiosos como los señores don Eduardo de Alvaro, director de escena, y don Ismael Granero, director de orquesta, pues debido a la labor que ambos han realizado, el espectáculo alcanzó un franco éxito, por el cual los felicitamos.

Actualidades

La conservación de carreteras

En la "Gaceta" correspondiente al día 30 del pasado mes de Enero, se publica un Real decreto distribuyendo entre las Jefaturas de Obras públicas de España, excepto la de Canarias, la cantidad de quince millones de pesetas para las obras que habrán de hacerse por administración relativas a la conservación de carreteras, del presente ejercicio.

Próxima llegada de vapores alemanes con turistas

Para los días 26 y 28 del actual mes de Febrero anuncia la Casa de don Jacob Ahlers la llegada a este puerto de los vapores de la Norddeutscher Lloyd "Luetzow" y "Stuttgart", que realizan expediciones de recreo, conduciendo numerosos turistas.

Ambos buques permanecerán un día en esta capital y saldrán para Málaga, Argel, Palma de Mallorca, Barcelona y Génova.

Reparaciones en la carretera a San Andrés

Por la Dirección general de Obras Públicas ha sido adjudicada a don Vicente Fernández-Oliva y Pérez, la subasta de las obras de reparación de muros y malecones en los kilómetros 2 y 3 de la carretera de esta capital a San Andrés, por la cantidad de 2.258'66 pesetas.

Toma de posesión

En atento escrito nos comunica don Andrés Núñez del Río, haber tomado posesión del cargo de inspector provincial de Sanidad de esta provincia, para el que fué designado por Real orden de 22 de Diciembre último.

Al agradecer esta deferencia nos complacemos en corresponder a los gratos ofrecimientos de la nueva autoridad sanitaria.

Información militar

Destinos

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica las siguientes disposiciones:

—Destinando al teniente coronel don Fernando Redondo Diharque, que se halla en situación de disponible en Canarias, a la Comisión Geográfica de dichas islas.

—Destinando al teniente coronel de Infantería don Antonio Lozano Loma al regimiento de Las Palmas número 66, habiendo cesado en el cargo de ayudante de Campo del capitán general de Cataluña, don Emilio de la Barrera.

—Destinando al capitán de la escala de Reserva don Nemesio Martín Hernández, del regimiento de

Asia número 68, al regimiento de Las Palmas ya expresado.

—Idem al capitán don Juan Soler, del regimiento de Tenerife número 64 al batallón de Cazadores de Africa número 7.

—Idem al capitán don Enrique Pamiés Méndez, del regimiento de Las Palmas al batallón de Cazadores de Africa número 13.

—Idem al capitán don Narciso Gimeno Balsas, disponible en Canarias a la zona de Reclutamiento de Tenerife número 49.

—Idem al comandante médico don Donato Bañares Sarsoco, disponible en la primera Región al Hospital Militar de Tenerife.

—Idem al capitán médico don Miguel Olivero Álvarez, ascendido del grupo de Hospitales de Ceuta, al Hospital Militar de Las Palmas.

—Idem al capitán médico don José Cacerell Braje, del Hospital Oftalmológico suprimido en Melilla al regimiento de Artillería de Gran Canaria.

—Idem al capitán médico don Juan Herrera Inarstarza, del batallón de Ingenieros de Melilla al regimiento de Infantería de Las Palmas.

LOS SPORT

FOOT-BALL

La Federación Regional Canaria

Ha quedado constituido el Subcomité en Tenerife de la Federación Regional Canaria, integrándolo los señores siguientes:

Presidente, don Fernando Aroza por el Club Deportivo Tenerife; secretario, don Bartolomé Hernández por el Iberia; tesorero, don Nicolás Castro, por el Salamanca; vocales don Guillermo Renshaw, por el Hespérides; don Jesús Fernández Polo por el Fomento; y don Agustín Jiménez, por el Santa Cruz.

En el teatro Guimera

Concierto Nanclares

Ha quedado definitivamente fijada para el sábado próximo, 4 de los corrientes, la celebración de concierto que, patrocinado por el Círculo de Bellas Artes, dará en el teatro Guimera el notabilísimo violinista Aurelio Nanclares, con el valioso concurso de nuestra gentil paisana la pianista Victoria Carvajal.

En dicho concierto tendremos ocasión de oír obras maestras de compositores cumbres, como Tartini, Scarlatti, Bach, Pugnani, Schubert, Chopin, Chaminade, Kreister, Sarasate, Falla.

A juzgar por el entusiasmo que la noticia de la celebración de este concierto ha despertado en el público de esta capital, le auguramos un éxito rotundo.

Cuantas personas deseen reservar localidades para asistir a la magnífica fiesta de arte en preparación pueden hacerlo diariamente, por las tardes, de doce a dos y de seis a ocho en el local social del Círculo de Bellas Artes de Tenerife.

Señorita

Se necesita una para un comercio de modas de esta localidad, conociendo las cuatro reglas.

Dirijirse por carta a C. M. en la Administración de este Diario.

Novelas morales y recreativas.

Devocionarios y libros de meditaciones. "Librería y Tipografía Católica". San Francisco, 7.



El hermoso trasatlántico alemán

"Cap Arcona"

de 27.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 10 de Febrero para

LISBOA, VIGI, BOULOGNE sur Mer Y HAMBURGO

admitiendo pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Para más informes dirigirse a JACOB AHLERS

Marina núm. 31

Teléfono núm. 556.

PIANOS

"Bechstein"

AUTOPIANOS

"Cable" y "Autopiano"

HARMONIUMS

"Mannborg"

ROLLOS de MÚSICA

FONÓGRAFOS

"EDISON"

(El fonógrafo con alma)

"DECCA" portable

El más sonoro y atractivo.

DISCOS

Edison

La Voz de su Amo y otros.

MATERIAL FOTOGRAFICO

Hauff - Imperial - Illingworth's - Ilford

Se revela gratis el material comprado en esta Casa y se hace toda clase de trabajos de aficionados.

SANTIAGO CRUZ GÓMEZ

Sta. Cruz de Tenerife

San José núm. 27

Las Palmas

Triana núm. 105

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer.—Los premios mayores

Madrid 1 12'35.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy en esta corte, los premios mayores correspondieron a los siguientes números:

Primer premio
Con 100.000 pesetas, el número 34.351 en Palma de Mallorca.

Segundo premio
Con 60.000 pesetas, el número 9.633, en Palma.

Tercer premio
Con 20.000 pesetas, el número 33.603, en Málaga.

Cuarto premio
Con 10.000 pesetas, el número 23.908, en TENERIFE.

Quintos premios
Con 1.500 pesetas, los números 3.307, 33.485, 1.579, 7.215, 592, 38.941, 6.082, 13.863, 33.682, 32.260, 8.756, 17.759, 37.538, 20.059, 12.123.

Aproximaciones
Con 800, 600 y 536 pesetas, los números anterior y posterior de los premios primero, segundo y tercero, respectivamente.
Con 300 pesetas, los números restantes de la centena de los tres primeros premios.

Un acto vandálico

Roban y pegan a un mendigo

Madrid 1 2'30.—Comunican de Carmona (Sevilla), que en el sitio conocido por "Acebuchal", distante cinco kilómetros de la mencionada población, ha sido atraído por dos individuos que le maniataron, arrojándole al suelo, un mendigo llamado Severiano Minero Fernández, a quien le arrebataron 175 pesetas.

La Guardia civil ha detenido a Manuel Espejo Prieto (a) "El Mono" que se confesó autor del hecho en unión de otro individuo, que todavía no ha sido capturado.

Francia y los Soviets

El nuevo embajador ruso en Francia

París.—Ha presentado sus credenciales el embajador de los Soviets en París. En su discurso ha manifestado que viene a la capital francesa animado del propósito de dedicarse a fortalecer los lazos que unen a la Rusia soviética con Francia.

Agregó que ha recibido de su Gobierno el encargo de prescindir de todo aquello que pueda constituir un obstáculo para la extensión y progreso de las relaciones económicas entre los dos países.

El Presidente de la República francesa, al contestar al discurso del nuevo embajador de los Soviets, dijo que le había producido gran satisfacción el escuchar las palabras del señor Dogalewski relativas a sus intenciones de colaborar en cuanto signifique el afianzamiento de la paz y estrechamiento de las relaciones entre Francia y Rusia.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Magurio", español, de Lisboa, con gasolina, consignado a Hamilton y Cia.

"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas, con carga general y 41 pasajeros para este puerto. Consignado a Correos Interinsulares.

"Fuercventura", español, del Puerto de la Cruz, con carga general consignado a Correos Interinsulares.

"Liguria", alemán, de Rosario y Montevideo, consignado a Jacob Ahlers.

Vapores salidos ayer

"Viera y Clavijo", español, con carga general, para la Gomera; "La Palma", español, para Las Palmas con carga general; "Isorna", español para Guía y escalas, con carga general; "Liguria", alemán para Hamburgo.

SE ALQUILA HERMOSO CHALET

recién construido con todo el confort moderno, situado en la montaña del Quisiana a más de 100 metros de altura sobre el nivel del mar, y a solo 400 metros de distancia del Barrio de los Hoteles, rodeado de JARDINES, TENNIS, GARAGE, etcétera. MAGNIFICAS VISTAS de la bahía y toda la población. Hay electricidad, y el agua a presión, es de la más pura, por ser tomada directamente del acueducto. Podría instalarse el gas.

TODAS LAS VENTAJAS DEL CAMPO EN LA CAPITAL MISMA.

Informarán en la finca "Las Mimosas", al final de la prolongación de la calle de Numancia o en el Banco Hispano Americano.

Asuntos de Canarias

Una Real orden

Madrid 1 17'40.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta una Real orden que hace referencias a Canarias. Dispone se prorrogue hasta el día 20 del actual mes, el plazo concedido a los contribuyentes para declarar sus débitos con el Estado, por motivos impositivos.

También dispone pueden oplat por aceptar las bases tributarias fijadas por la Administración, sin exacción de multas e intereses de demora, excepto en la parte correspondiente a terceras personas.

Notas palatinas

El Rey en Madrid

Madrid 1 17'40.—Procedente de Sevilla ha llegado a Madrid S. M. el Rey, después de haber tomado parte en una cacería en el coto de Doñana.

El Monarca fué recibido por el marqués de Estella, autoridades y altos jefes palatinos.

Despachando con el Monarca

El marqués de Estella estuvo hoy en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Al salir el jefe del Gobierno del Regio Alcazar se detuvo a conversar con los periodistas, a quienes dijo había sometido a la sanción del Monarca varios ascensos militares, pasas a la situación de Reserva y concesión de cruces.

También dijo el marqués de Estella que durante el despacho con el Soberano le dió cuenta de la marcha de los asuntos interiores y exteriores.

Agregó que el Rey viene muy bien impresionado de la Exposición Ibero Americana de Sevilla, la que visitó detenidamente.

Anticipó al Soberano que en el próximo Consejo de ministros se tratará de un proyecto relacionado con la construcción de casas económicas para militares en ocho capitales de la Península.

Asimismo dió cuenta a S. M. el Rey de otro proyecto relacionado con el turismo, diciendo que ambos son muy interesantes.

Dijo por último el marqués de Estella que el próximo sábado acudirá a la Asamblea Nacional, con objeto de informar en el proyecto referente a los Tribunales para el amparo ciudadano.

Para la Ciudad Universitaria

En Palacio se continúan recibiendo importantes donativos con destino a la suscripción a favor de la Ciudad Universitaria, cuya obra patrocinó el Monarca.

Entre estos donativos figura uno enviado por la Unión de Fabricantes de Tabacos de Cuba, que asciende a 16.947 pesetas.

De Inglaterra

La televisión a través del Atlántico

Londres.—Antes de embarcar para Nueva York el director de la Baird Television Development Company mister Hutchinson, ha declarado que las experiencias realizadas entre Inglaterra y Norteamérica habían dado resultados satisfactorios concluyentes.

Cuándo habrá elecciones en Inglaterra

Londres.—El "Daily Telegraph" afirma que el rumor de la celebración de elecciones en Inglaterra es infundado.

Notas tristes

Fallecidos en las islas

Han dejado de existir: en Santa Cruz de la Palma, la señora doña Clara Hernández Ratcliffe, viuda de Hernández; el joven don Manuel Pérez Díaz y don Isidro Vidal Rodríguez; en Puntallana, doña Nieves Barria Ramón, esposa de don Mario Castro Pestana; en Las Palmas el niño José Quintana Mujica y la señorita Estela González Rodríguez; en Arica, don Antonio del Toro López.—E. P. D.

Los que viajan

Ayer llegaron de Las Palmas, don Carlos Schwartz, don Francisco Trujillo, don Felipe Núñez, don Juan Hernández, don Carmen Cruz, don J. García, don Salurnino Hernández, don Francisco Hernández y otros varios.

Han llegado de Santa Cruz de la Palma, don Francisco Bunsell, don Manuel Villaseca, don Pedro Savedra y hermana, doña Carmen González, doña Isolina Rodríguez, don Gregorio Pérez, don Valentín González, doña Concepción García, don Vidal Santana, doña Loreto Hernández, don Isidro Acedo, don José Galván y otros.

Del Gobierno

Pase a la Reserva

Madrid 1 17'40.—Entre los asuntos firmados por Su Majestad el Rey correspondiente al Ministerio de la Guerra, figura el pase a la situación de Reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria del gobernador militar de la plaza de Las Palmas, general de división don Gaspar Tenorio.

Para sustituirle en aquel Gobierno militar ha sido designado el general de división don Juan García Aldave.

El cultivo del cañamo

En su número de hoy publica la "Gaceta" una Real orden dictando normas para la protección del cultivo del cañamo.

Ministro restablecido

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, se encuentra restablecido de su dolencia, habiendo reanudado ya su vida oficial.

De Alemania

Los debates en el Reichstag

Madrid 1 16'45.—El debate que sobre política internacional se ha desarrollado en el Reichstag, ha demostrado que en lo esencial y aun en otros muchos detalles, no hay divergencias de opinión entre los partidos políticos alemanes.

En dicho debate fué patente el acuerdo en cuanto a la evacuación de las provincias del Rin, al rechazar toda idea basada en un nuevo pacto.

La opinión de Briand

Al empezar ayer tarde en el Senado francés el debate, el ministro de Negocios Extranjeros Briand, expuso su opinión con respecto a la salida de las tropas francesas de Alemania y al aumento de intereses.

Se cree probable que conteste a Stressemann, y que la respuesta que éste da puede señalar una fase decisiva para las relaciones francoalemanas y para la paz de Europa.

Los gastos de construcción de viviendas

En la Comisión de Presupuestos del Reichstag, el diputado nacionalista Schluckner, declaró que los gastos necesarios para la construcción de viviendas, durante el actual año, ascenderán a la suma de mil millones de marcos.

Empréstito ruso en Norteamérica

Madrid 1 17'30.—Se reciben noticias de Washington diciendo que el departamento de Estado se opone a la colocación de un empréstito de 30 millones de dólares, que el Gobierno de Moscú intenta lanzar en Norteamérica, con el fin de mejorar sus ferrocarriles.

Senadurías vacantes

Con motivo del reciente fallecimiento del barón de la Torre, ascienden ya a 44 el número de Senadurías vitales que existen vacantes.

De América

Las enfermedades en el ganado

Buenos Aires.—Lord Bledisloe, subsecretario británico de Agricultura, ha recorrido varias "estancias" mostrándose sumamente complacido de su visita, y recomendando a los

Diversas noticias del Extranjero

Piensa embarcarse a sus años!

Nauem.—Dicen de Constantinopla que el hombre más viejo del mundo según los turcos, un kurdo que tiene ciento cuarenta y un años, ha sido invitado a visitar América en la primavera próxima.

Saro, que así se llama el anciano ha aceptado la invitación; actualmente está enfermo, pero espera sanar.

Todaya hay un Turco otra persona más anciana: una mujer llamada Falma, que tiene ciento sesenta y cuatro años.

Un complot en Ucrania

Berlin.—Comunican de Moscú que el Gobierno de los soviets ha descubierto un complot revolucionario de gran importancia, dirigido por el sacerdote Teodosio Skalaski.

El foco principal de este movimiento revolucionario radicaba en Ucrania.

El turismo en Berlín

Berlin.—Por primera vez desde la guerra, la cifra de lo que produce el turismo a Berlín ha excedido a la de antes de 1914.

Hay en Berlín 544 hoteles, de los cuales 447, en los barrios principales de la ciudad. Además hay 19.477

casas en que se reciben huéspedes y 11.494 sitios en que se venden bebidas, 6.535 pensiones, 512 cafés, 367 restaurantes y 29 cabarets.

Casi la mitad de las pensiones y más de la mitad de los cafés están en la parte del viejo Berlín.

España y la Exposición de Prensa de Colonia

Colonia.—Ha llegado el jefe de la Oficina de Información del Ministerio de Estado de España, don Eduard Danis, con el arquitecto don Javier Barroso, con objeto de estudiar sobre los terrenos de la futura Exposición Internacional de Prensa la forma de participación de España en el citado certamen.

Ambos señores fueron recibidos en la estación por el cónsul honorario de España, un representante del Municipio de Colonia y numerosos periodistas.

Los señores Danis y Barroso permanecerán en Colonia tres o cuatro días y regresarán directamente a España.

La herencia del Príncipe Felipe de Coburgo

Budapest.—La Princesa Dorothea de Schleswig-Holstein, viuda del Príncipe Ernest-Gunther, ha llegado a esta capital con objeto de hacer valer sus derechos, en el pleito referente a la herencia del Príncipe Felipe de Coburgo, conjuntamente con el Gran Duque Cirilo.

Italia en Libia

Roma.—Los periódicos italianos se muestran satisfechos del resultado de las operaciones militares en Libia.

Los rebeldes se han replegado hacia el desierto.

En uno de los últimos combates los italianos les hicieron cien muertos y 400 prisioneros, apoderándose de 500 fusiles y de 8.000 camellos y de mucho material de guerra.

Medias de seda se realizan

BAZAR ALEMÁN
Plaza de la Constitución número 2

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO

de Santa Cruz de Tenerife

En la noche del sábado 4 de Febrero próximo y hora de las once, se celebrará en los salones de este Casino, un gran

BAILE DE DISFRAZ

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan asistir en unión de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de Enero de 1928.

El secretario, Imeldo Barbazano.—V. B.—El presidente, R. Baudet.

NOTAS.—Por no haber tiempo material para ello, no se pasan invitaciones personales.

Se ruega no lleven al baile niños de corta edad.

Taller alemán de Relojería

Santa Cruz. — Calle Cruz Verde, 18 se arreglan toda clase de GRAMOFONOS Y MAQUINAS DE ESCRIBIR

Comunidad de explotación de aguas titulada "Rio de la Reina"

ANUNCIO DE SUBASTA

Por el presente, y de acuerdo con el artículo cuarto de los Estatutos por que se rige esta Comunidad, se saca a pública subasta, las participaciones correspondientes a los números del 21 al 24 ambos inclusivos; la del número 31, cada una de ellas con un adeudo de 115 pesetas, la del número 44 con 90 pesetas de adeudo, la del núm. 50 que debe 75 pesetas, y las de los números 76 y 193, que adeuda cada una pesetas 55, cuya subasta tendrá lugar a las 15 horas del día 5 del próximo Febrero y terminará a las 16 horas, en el salón destinado a teatro en esta ciudad, advirtiéndose lo siguiente:

Que la subasta es extrajudicial, y que no se admitirán ofertas que no cubran por lo menos dicho adeudo, más los gastos judiciales sufragados y publicación del presente anuncio; debiendo los licitadores en el acto y para poder tomar parte en el remate, depositar previamente el 10 por 100 del adeudo de la acción.

acciones a que aspiren, advirtiéndose que, en caso de no haber postores, quedarán estas participaciones a favor de la Comunidad.

Ciudad de Icod, 30 de Enero, 1928.

—El presidente, Antonio García Expósito.—El secretario, Florentino Luis Ravelo.

Gramófonos

REX NUM. 1. —PESETAS 50'00

Primera calidad

TALLER ALEMÁN. — RELOJERIA

Cruz Verde número 18

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

ARBITRIOS EN CARNAVALES

EDICTO

Don Santiago García Sanabria, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que determinando la Ordenanza número 35, arbitrios sobre coches de servicio público, que aparte del arbitrio por circulación se establece también cuotas eventuales para los vehículos que circulan en determinadas fiestas y en sitios en que se celebren determinados festejos y que el pago de este arbitrio será antes de la fiesta y en las Oficinas municipales, los contribuyentes que se dediquen a la explotación de la indicada industria están obligados a proveerse de la correspondiente licencia en la Oficina recaudatoria municipal, con la antelación debida, previo el pago de los arbitrios que se señalan:

CARNAVAL

Licencias para circular con máscaras, parrandas, etc:

Por un día Plus 10'00

Por dos días 15'00

Por tres días 20'00

Licencia para tomar parte en los cosos de flores o serpentinas que se celebren:

Coches adornados:

Por un día 5'00

Por dos días 8'00

Por tres días 10'00

Coches sin adorno:

Por un día 10'00

Por dos días 15'00

Por tres días 20'00

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Febrero de 1928.—S. C. Sanabria.

Cera superior

para dar brillo al piso, marca "DR. GROLL"

BAZAR ALEMÁN

Plaza de la Constitución número 2

Clinica Médico-Quirúrgica

de

LUIS GARCIA RAMOS

Cirujano director del Hospital Civil, con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínico de Berlín, Bruggmann de Bruselas y Diplomas de los de Ste. Antoine y Goeben de París.

Medicina y cirugía general

Operaciones en las vías digestivas, matriz, vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Crevassu.

Curación del cáncer de Matriz por el RADUIM.

Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

Gabinete de Radium y Rayos X

Consulta diaria de nueve a diez y de dos a cinco. Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos.

VALENTIN SANZ 45 (antes Norte)



PASTILLAS D^o GRAU
PECTO-BALSÁMICAS
A LA FRESA Y MENTA
Una peseta caja

¡Delicados de estómago!

Hagan su agua de mesa con los

"POLVOS DE VICHY ERBA"

que hacen el agua sabrosa, digestiva e higiénica.

Caja con 24 paquetes Ptas. 1'50 en todas las Farmacias

REPRESENTANTE:

DON JOSÉ MARÍA SEGURA ADELL.

PEREZ GALDOS Núm. 1 — SANTA CRUZ DE TENERIFE

LIBROS GRATIS

El «Quijote» y un gran Diccionario

El «Quijote» íntegro, bellamente encuadrado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadrado en tela, con planchas, 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS OBRAS DE OBRA, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscriba a LETRAS REGIONALES. Sólo las encuadernaciones de los libros costarán a usted más que la suscripción

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

IRENTÁBE A "LETRAS REGIONALES", ENCARNACIÓN, 19, CÓRDOBA

Nombre

Señas

se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado.

III

LETRAS REGIONALES

Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc. de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

LLEGADA DE VAPORES

Jacob Ahlers
SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Febrero de 1928.

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
JONIA	8	Las Palmas, Cape Palmas, Secondee, Winneba, Cotonú, Forcados y Sapele.
Hamburg-Amerika Linie	10	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Accra, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo, Porí Gentil y Mossamedes.
Hamburg Bremer Afrika Linie	10	Lisboa, Vigo, Boulogne s. m. y Hamburgo.
CAP ARCONA Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	10	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhagen, Oslo y Stockholm).
BILBAO Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	13	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Secondee, Accra, Lagos, Apapa, Victoria, Santa Isabel y Duala.
WAHEHE Woermann-Linie A. G.	14	Lisboa, Vigo y Bremen.
WERRA Norddeutscher Lloyd	22	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissao, Conakry, Freetown, Monrovia, Cape Palmas y Assinie.
ESTE Woermann-Linie A. G.	23	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	24	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhagen, Oslo y Stockholm).
LAS PALMAS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	26	Málaga, Argel, Palma de Mallorca, Barcelona y Génova.
LIETZOW Norddeutscher Lloyd	27	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Accra, Cotonú, Lagos, Victoria, Duala, Santa Isabel, Kribi, Tiko, Bibundi, San Carlos de Fernando Poo, Bata, Benito y Kongo.
WOLFRAM Hamburg-Bremen-Afrika Linie	28	Cádiz, Argel, Palma de Mallorca, Barcelona y Génova.
STUTTGART Norddeutscher Lloyd		

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.
INFORMES: MARINA, 31
CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)
Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Febrero de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	3	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
SAN CARLOS	24	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
BUENOS AIRES	10	Cádiz y Barcelona.
LEGAZPI	1	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
MANUEL CALVO	2	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Compañía Trasmediterránea
Servicios para el mes de Febrero de 1928.

Nombre del Vapor	DIA	DESTINO
POETA AROLAS	Viernes 3	Cádiz y Barcelona.
ROMEU	Lunes 7	Cádiz y Sevilla.
TEIDE	Viernes 10	Cádiz y Barcelona.
ESCOLANO	Lunes 13	Cádiz, Vigo, Coruña, Bilbao, Músel (Gijón) y Santander.
FLORINDA	Viernes 17	Cádiz y Barcelona.
ROMEU	Lunes 20	Cádiz y Sevilla.
TEIDE	Viernes 24	Cádiz y Barcelona.
CAPITAN SEGARRA	Lunes 27	Cádiz, Vigo, Coruña, Bilbao, Santander y Músel (Gijón).

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, reuniendo inmejorables condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.
Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, a su Agente
MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

Anuncie Vd. en este periodo

Servicio Frutero
semanal para
HAMBURGO Y BREMEN
y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Febrero

Día	Nombre del vapor	Compañía
3	OLYMPIA	Norddeutscher Lloyd.
10	BILBAO	Compañía Oldenburguesa.
17	AMSEL	Norddeutscher Lloyd.
24	LAS PALMAS	Compañía Oldenburguesa.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei — Norddeutscher Lloyd Servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

Fred Olsen & Co.
OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Febrero.
El magnífico vapor «San Carlos» El día 1.º para Londres
SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Febrero.
El magnífico vapor «Burgos» El día 4 para Dieppe.
Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

YEOWARD LINE
SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1928
= PARA LIVERPOOL =

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
4	Avoceta	Liverpool.
11	Alondra	
18	Aguila	
25	Alea	

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 43. Teléfono 640.

The White Star Line
El vapor correo inglés «VEDIC» de 9.714 toneladas de registro, se espera en este puerto en 4 de Febrero con destino a LONDRES directo. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.
Para más informes dirigirse a HAMILTON & CO. —Agentes.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure :: Sancho II :: Santa Ursula**
Para informes: MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

= Banco Vitalicio de España =
COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores
47 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración
282.715.428'61 PESETAS
que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1926 son la mayor demostración de la confianza que inspira al público
143.186.325'40 PESETAS
pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia
Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.
Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Laboratorio de Análisis Médicos
del Dr. Ricardo Castelo Gómez.
Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.
Análisis químicos serológicos-bacteriológico e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.
Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas:—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTIRRICO.

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.
Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.
VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

:-: Sellos de cauchú :-:
Se hacen en esta Imprenta a la perfección y a la mayor brevedad.

Instituto para la cura del cáncer y tumores
Anexo al Sanatorio de J. Rodríguez Lopez, Cirujano Radiólogo
PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4
Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiorradioterápicos.
CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes jueves y sábados de 4 a 5 de la tarde.

La Base de sopas y salsas sabrosas.

CALDO MAGGI EN CUBITOS

Banco Hispano-Americano
Sucursal de Santa Cruz de Tenerife
SAN FRANCISCO 6 Y 8
Capital 100.000.000 de pesetas
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias
Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Eliza, Eliza de los Caballeros, Eldea, Estreya, Ferrol, Figueras, Galdakao, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montori, Morir, Murcia, Olot, Orense, Orens, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soría, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Anuncios preferentes

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
Cuentas de Ahorro
Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.
Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el Cajero y el Director Gerente.
Los reintegros se efectuará contra presentación de hojas de reintegro, del talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.
Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.
HORAS DE DESPACHO: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 media.
Calle de RUIZ DE PADRON, núm. 17.

FABRICA DE GAS
VENTA DE COK
46 kilogramos de cok a pesetas 5'00 (el quintal en fábrica)
46 kilogramos de cok a pesetas 5'50 (el quintal a domicilio)
El cok obtenido por la fábrica es de la mejor hulla inglesa y alemana del Rhur, de máxima potencia calorífica, minimum de cenizas y de muy fácil encendido.
SE ADMITEN PEDIDOS EN LA MISMA FABRICA
Teléfono 64
DESPACHO: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.
Concesionario exclusivo para el interior de la isla de Tenerife.
Antonio Capote Jiménez
calle Viana (antes Pino) número 7.

Consultorio Médico Quirúrgico
PARA LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS
por el doctor especialista CORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ
Exayudante de las Oñineas de París y Burdeos
INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 448. Puerta Canaana #7.

TOS
Con el uso del JARABE YER se curan todas las enfermedades del pecho. Es el jarabe YER el más activo de los preparados conocidos hasta la fecha; con el uso de dicho JARABE YER se curan las toses, por muy rebeldes que sean.
Venta en Farmacias y Droguerías. pesetas 5'00.

Inyección Yer
Curación rápida de la Blenorragia por muy rebelde que sea. Pesetas 5'00.
Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

OPTICA MEDICA
San José núm. 17.
Compre Vd. sus gafas y lentes en esta CASA, son los de mejor calidad y sus precios son económicos.

TOMAS CERVIA CABRERA
MÉDICO
Calle de Alfonso XIII núm. 32
TELEFONO: 276.
Consultas: de 11 a 12 mañana; de 3 a 5 tarde.

Fábrica del gas
SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.
Material para clasificación
Indices-Grúas, Indices-Geográficos, Indices-Abecedario, Carpetas individuales, Carpetas "varios", Fichas para Contabilidad, y Varios deudores.
Se hacen fichas según modelos especiales.
Ved los modelos o llámame por teléfono al número 303, a Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7, y se le enviarán las muestras a su domicilio.

¡busad solo con gas!
La cocina moderna, económica e higiénica
Para instalaciones, adquisición de material etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla 18, teléfono número 84.